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2025.01.27. és 01.29. Előkészítő óra a Magyarság Házában 

A Határtalanul pályázaton elnyert erdélyi útra készülve a kiránduláson részt vevő 
diákok egy rendhagyó történelem óra részesei lehettek a Magyarság Háza 
Galériában. Az erdélyi, felvidéki és székely származású előadók hasznos 
ismeretekkel bővítették tanulóink tudását, érintve a külhoni magyarság 
történelmi, földrajzi és irodalmi hátterét. 

 

  



 

  



2025.04.16. Felkészítő óra 

Az erdélyi utat megelőzően a diákok egy előkészítő órán vettek részt, amelyen 
felfrissíthették tanulmányaikat a történelmi Magyarországról, az erdélyi 
magyarság helyzetéről, közelebbről megismerkedtek az út főbb állomásaival, 
helyszíneivel. Az óra keretein belül a Határtalanul Barangoló digitális tartalomtár 
ide vonatkozó feladatait is megoldották interaktív eszközök segítségével, érintve 
a történelmi, irodalmi, földrajzi és környezetismereti hátteret. 





 

 

  



2025.06.02. Első nap Erdélyben 

Korán reggel indult útnak csapatunk Érdről a Szepes Gyula Művelődési Ház elől. 
Első megállónk Aradon, a Vesztő helyen található, 13 vértanúról megemlékező 
obeliszknél volt. Ezután Déva vára felé folytattuk utunkat. A már messziről 
látható szabályos kúp alakú hegyen, a Maros partján, stratégiai helyen épült 
erődítményből csodálatos látvány tárult elénk. A tikkasztó meleg, valamint a 
meredek, sok falépcső sem szegte kedvünk, a gyönyörű kilátás a várból kárpótolt 
mindenért. Ezek után fáradtan érkeztünk meg szállásunkra, ahol finom meleg 
vacsorával és hatalmas vendégszeretettel fogadtak bennünket.



 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



2025.06.03. Második nap Erdélyben 

A finom, kiadós reggeli után csernakeresztúri szállásadóinktól búcsút véve, útnak 
indultunk Vajdahunyadra, ahol a „Várak Királyát”, a Hunyadi-Bethlen 
várkastélyt látogattuk meg, ami a 19. században már a magyar nemzet építészeti 
ereklyéjévé vált. Ennek a várnak a mását az 1896-os milleniumi ünnepségek, a 
honfoglalás emlékére készítették el Budapesten. Következő állomásunk 
Gyulafehérvár volt, ahol megnézhettünk egy ortodox templomot és a több stílusú 
Szent Mihály Székesegyházat, ahol láthattuk a Hunyadiak, Izabella királyné és 
János Zsigmond keleti magyar király, később Erdély első fejedelme gazdagon 
díszített kőszarkofágjait, valamint kellemes sétát tettünk a várban. Ezt egy 2 órás 
buszút követte Segesvárra, a „tornyok városába”. Itt a város várfalakkal és 
bástyákkal körülölelt történelmi központjában sétáltunk, amely 1999 óta 
világörökségi oltalom alatt áll. Ezt követően Farkaslakára buszoztunk, ahol 
megtekintettük Tamási Áron 2 kedvenc cserfája között lévő sírját, aki a 
legnagyobb székely népi író volt. A nap végén Parajd felé folytattuk utunkat, ahol 
elfoglaltuk szállásunkat és elfogyasztottuk finom vacsoránkat. 



 







 

 



2025.06.04. Harmadik nap Erdélyben 

Finom tartalmas reggelinket elfogyasztva útnak indultunk Székelyvarságra, ahol 
átszálltunk lovaskocsikra. Első állomásunk Csorgókő- vízesésnél volt, ahol 
megcsodáltuk a víz morajlását. Második megállónk Jézus kútja, ahol megtöltöttük 
kulacsainkat friss forrásvízzel és a lovak is olthatták szomjukat a kút vizéből. 
Innen tovább szekereztünk a kultikus varsági kocsmához, a Parlamenthez, ahol 
megtekinthettük egy hagyományos eszközökkel dolgozó zsindelykészítő 
munkáját, és egyik tanárunk ki is próbálhatta a zsindelykészítés munkafolyamatát. 
Majd tovább robogtunk a székelyvarsági kilátóhoz, amelynek tetejéről gyönyörű 
kilátás nyílt az egész környékre. Majd újra buszra szálltunk és két óra utazás után 
megérkeztünk a legendákkal övezett, hegyomlás által keletkezett Gyilkos-tóhoz, 
ahol kellemes sétát tettünk és a nemzeti összetartozás alkalmából pontosan 16.32-
kor csoportképet készítettünk. Végül keresztülsétáltunk Erdély legnevezetesebb 
természeti látnivalóján, a több száz méteres sziklafalak között kanyargó Békás-
szoroson. Este fáradtan, de élményekkel teli érzéssel, finom vacsorával zártuk a 
napot a parajdi szállásunkon. 

 

 

 



 



 

  



 



2025.06.05. Negyedik nap Erdélyben 

Finom reggeli után útnak indultunk Szovátára a Medve-tóhoz, ami Európa 
legnagyobb heliotermikus tava. Idegenvezetőnk, Gizi néni sokat mesélt róla, 
többek között a neve eredetéről is, miszerint a formája olyan, mint egy kiterített 
medvebunda. Kis séta után a tó körül továbbutaztunk a Tordai Sóbányához, ahol 
13 emeletnyit lépcsőztünk lefelé, közben minden emeleten láthattuk a kiásás évét. 
Magas páratartalma és egyenletes (kb. 12°C) hőmérséklete gyógyító hatással van 
a légzőszervi megbetegedésekre, ennek köszönhetően nemcsak a kirándulni 
vágyók látogatják a helyet. Itt kb. másfél órát töltöttünk el, ami óriási élmény volt 
a számunkra. Következő állomásunk a Tordai-hasadék volt, ami Erdély egyik 
legelképesztőbb természeti látványossága. Egy kis patak mentén haladtunk 
meredek falak kiálló sziklái és mélyedései között, ahol rengeteg szép élményt 
gyűjtöttünk. Ezek után a következő szállásunk felé vettük az irányt, Torockóra, 
ahol valami álom volt az elénk táruló látvány. Szállásadónk önzetlen 
vendégszeretete levett bennünket a lábunkról. A finom, bőséges vacsora 
elfogyasztása után még útra keltünk egy kis esti sétára a faluban, illetve a Székely-
kő irányába, ahol „kétszer kel fel a nap”. Sötétedéskor visszasétáltunk a szállásra, 
ahol élményekkel gazdagodva hajtottuk álomra a fejünket. 

 

 



 

 



 

 



2025.06.06. Ötödik nap Erdélyben 

Az utolsó napunkat korán kezdtük, mert miután felkeltünk, kisétáltunk az udvarra, 
ahol megcsodálhattuk a Székely-kő között felbukkanó torockói napfelkeltét. 
Reggeli után búcsút vettünk vendégszerető házigazdánktól, buszra szálltunk és 
tovább robogtunk Tordára, a Jósika Miklós Líceumhoz, ahol betekintést 
nyerhettünk az iskola életébe. Átadtuk ajándékunkat, majd átvonultunk a közeli 
templomba, ahol bemutatkozott egymásnak a két iskola. Ezután volt egy kevés 
időnk még egy kötetlen beszélgetésre a helyi hetedikes diákokkal. Majd buszra 
szálltunk, Kolozsvár felé vettük az irányt, ahol megálltunk s betértünk a helyi 
Kaufland áruházba. Innen kis kitérőkkel, rövid megállókkal, gyakorlott 
buszsofőrünk Sanyi bácsi hazavezetett bennünket a szeretett Érdre. 

 



 

 



 



2025.06.11. Értékelő óra 

A projekt végén a tanulók prezentációkat állítottak össze, és közös munkában 
idézték fel az erdélyi élményeiket. 

  



 



  



  



 


